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ходження ним служби в цілому.  
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ПРОБЛЕМИ МОНІТОРИНГУ ДІЯЛЬНОСТІ  
ПАТРУЛЬНОЇ ПОЛІІЇ УКРАЇНИ 

 
Актуальність виявлення системних проблем у діяльності правоохоро-

нців, прогнозування та покращення якості роботи патрульної поліції зумов-
лена насамперед тим, що саме патрульна поліція виконує провідну роль при 
забезпеченні охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтри-
мання публічної безпеки і порядку, безпосередньо спілкується з громадянами 
та є однією з основних ланок взаємодії держави та громади. 

Останнім часом рівень довіри населення до правоохоронців максима-
льно становив лише 3–5 %. Після Революції гідності, за даними Інституту 
соціології Національної академії наук, такий рівень знизився до 0,8 %. При-
чинами низького рівня довіри стали системні недоліки в діяльності органів 
внутрішніх справ [1]. Постала необхідність реформування системи правоохо-
ронних органів, побудованого на засадах дотримання прав людини та спів-
праці із громадськістю. 

Національна поліція стала центральним органом виконавчої влади, 
який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод люди-
ни, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку [2]. 

З метою виявлення системних проблем у діяльності патрульної поліції, 
прогнозування та покращення якості роботи правоохоронців, надання компе-
тентної та комплексної оцінки їх діяльності сформовано відділ моніторингу 
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та аналітичного забезпечення Департаменту патрульної поліції. 
Основним завдання відділу є отримання та аналіз інформації, попере-

дження проявів помилок у роботі та ведення статистичних даних роботи пат-
рульної поліції. До функціональних обов’язків відділу входить: моніторинг 
за дотриманням вимог законодавства України працівниками патрульної полі-
ції, організація роботи зі зверненнями фізичних та юридичних осіб з питань 
недотримання працівниками патрульної поліції, невиконання чи неналежного 
виконання їх функціональних обов’язків, вчинення ними правопорушень; 
проведення службових перевірок та розслідувань за фактами недотримання 
працівниками патрульної поліції вимог законодавства, невиконання чи нена-
лежного виконання їх функціональних обов’язків, вчинення ними правопо-
рушень; виявлення, припинення та запобігання вчиненню правопорушень під 
час службової діяльності працівниками Управління; розробку та впрова-
дження ефективних стандартів та заходів, направлених на запобігання про-
явам корупції в патрульній поліції; виявлення фактів конфлікту інтересів 
працівників патрульної поліції, контроль за дотриманням правил службового  
етикету, дисципліни і здійснення нагляду [3]. 

До видів моніторингу належить: аналіз ведення нормативно-правової 
документації, перевірка дотримання законності під час реагування на виклик, 
перевірка інформації щодо кожного факту події, дослідження настроїв і від-
носин у колективі, робота із засобами масової інформації та громадськими 
організаціями. 

Зараз знаходяться у процесі розробки та затвердження такі важливі но-
рмативно-правові акти, що регламентуватимуть роботу працівників патруль-
ної поліції: Положення про Управління патрульної поліції Департаменту па-
трульної поліції, Положення про відділ моніторингу та аналітичного забезпе-
чення Управління патрульної поліції Департаменту патрульної поліції, Дис-
циплінарний статут Національної поліції, Положення про стандартні опера-
ційні процедури. 

Разом із тим відсутній статут, який би регламентував основну діяль-
ність працівників патрульної поліції, визначив основні поняття, посадові ін-
струкції і т.ін. Не внесено змін до наказу МВС № 657 від 7 вересня 2011 року 
«Про затвердження інструкції із заходів безпеки про поводження з вогнепа-
льною зброєю» відповідно до Закону України «Про Національну поліцію», у 
зв’язку з чим контроль за поводженням з вогнепальною зброєю працівниками 
патрульної поліції відсутній у правовому полі. Лишається нерозглянутим 
етичний аспект діяльності патрульних. 

Як наслідок, нечітко визначений правовий статус та компетенція пра-
цівників патрульної поліції нівелює визначення порушень повноважень чи 
дисципліни працівниками патрульної поліції, а відсутність правового забез-
печення функціональних обов’язків працівників відділу моніторингу спрос-
товує роботу співробітників відділу та ставить питання про доцільність його 
функціонування. 
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Підводячи підсумки, необхідно зауважити, що реформування системи 
органів внутрішніх справ вимагає комплексного підходу, адже зазначене ви-
ще питання прямо пов’язане із забезпеченням правомірної діяльності патру-
льної поліції. Необхідно спрямувати першочергові організаційні заходи саме 
на нормативне врегулювання регламентації діяльності та поведінки праців-
ників з урахуванням вітчизняної та іноземної науки і практики у поєднанні з 
досягненнями науково-технічного прогресу, адже вдосконалення управління 
в Національній поліції тісно пов’язане із досягненнями зарубіжної поліцей-
ської науки та практики. 
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07.11.2016 вступив у силу Закон України «Про Національну поліцію», 

який визнав Закон України «Про міліцію» таким, що втратив чинність. Від-
повідно до ст. 1 Закону України «Про Національну поліцію» Національна по-
ліція – це центральний орган виконавчої влади, який служить суспільству 
шляхом забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, 
підтримання публічної безпеки і порядку [1]. Прийняття нового законодавст-
ва про поліцію викликано реформацією, яка ставить на меті докорінну зміну 
усієї системи правоохоронних органів України – міліції, яка згідно із цим За-
коном стає Національною поліцією України.  

Одним із найважливіших елементів реформи є удосконалення процеду-


